
 

 

 

 

 

 

 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL DE LIGUE 
 

Date 13 mai 2024 Lieu Visioconférence 

Présents 

J. DARTRON, C. CHAUDRIN RABOTEUR, Ph. MAQUIABA, Th. COLOMBO, Y. SELBONNE, L. 
GALVANI, G. MANETTE, JC. ALCOOL, T. FLEREAU, E. NESTAR, G. PINSON, B. EDOM, R. ST 
VAL 

 

Excusés  M. MERABLI, J. MARTIAL, C. AZEDE, S SERMANSON 

Absents  E. ELIE, S. ZAMORE, V. RAMLALL 

Invités F. THOMAS BABEL (Directeur), T. MONTAGNE ( DTR)  

 

Après avoir constaté que le quorum était atteint, le Président ouvre la séance à 
19h45, et remercie l’ensemble des membres pour leur présence pour ce Conseil 
de Ligue (CDL) très important et particulier, car dédié au futsal. 

Le Président passe ensuite la parole au Secrétaire Général (SG), Lucien GALVANI, 
qui donne lecture de l’ordre du jour.  

POINT 1) - Restitution des travaux du groupe projet Futsal (Y. SELBONNE) 

Après avoir rappelé le contexte dans lequel la démarche a été mise en place par 
le CDL, le VP Y. SELBONNE donne quelques éléments relatifs au déroulement des 
travaux.   

A savoir : 

o 5 séances de travail en groupe projet soit 15H d’échanges et de débats 
o La participation de tous les clubs de futsal, mais aussi des équipes 

techniques et support de la Ligue, des représentants de l’arbitrage et des 
membres de la commission futsal  

o Des travaux qui sont déroulés dans un climat constructif et respectueux 
avec la volonté de faire avancer la discipline sur tous ses aspects et dans 
toutes ses dimensions. 



 

 

 

 

C’est ainsi que 16 livrables, qui représentent autant d’actions à mettre en œuvre, 
ont été rédigés par le groupe projet et soumis à l’appréciation du CDL.  

Le VP Y. SELBONNE donne lecture et présente au CDL les différents livrables qui 
sont répartis comme suit : 

o 7 livrables qui devront être pilotés par les commissions (Commission des 
délégués et CRA)  

o 6 livrables qui devront être pilotés par le DTR et l’équipe technique de la 
Ligue 

o 3 livrables qui devront être pilotés par les services et les équipes support 
de la Ligue 

Après avoir écouté la présentation faite par le VP Y SELBONNE, le CDL le remercie 
pour la qualité et la profondeur du travail réalisé. Le Président insiste sur la 
dimension collective de la réflexion et des livrables, ce qui permettra d’obtenir 
plus facilement l’adhésion des acteurs. G PINSON note que la démarche est la 
bonne, et que certains livrables proposés pourraient être dupliqués également 
sur d’autres disciplines que le futsal. 

Après échanges et débats, le CDL valide l’ensemble des propositions à l’unanimité 
des membres présents. Le SG indique que désormais chacun devra s’approprier 
les choses afin que la mise en œuvre soit réussie. Une communication au groupe 
projet et plus largement aux clubs devra également être formulée dans les 
prochains jours. 

Le SG annonce le prochain point à l’ordre du jour à savoir les questions diverses. 

Questions diverses 

o Demande de prêt d’équipements de la SSS Futsal du collège de Goyave en 
vue de sa participation aux jeux de la CARAIBE UNSS en Martinique 
(Président) 

Le Président expose la demande de prêt en équipements formulée par le collège 
de Goyave en prévision d’un déplacement de sa SSS Futsal. Le CDL se félicite de 
cette initiative et valide à l’unanimité des membres présents l’accord pour le prêt 
sollicité. 



 

 

 

 

o Tirage au sort CNL 2024 (Président)  

Après avoir rappelé le tirage aux sort et indiqué que nous restions en attente des 
noms des équipes que nous allions rencontrer, le Président indique que les 
différents staffs sont déjà en ordre de marche pour appréhender au mieux la 
campagne qui vient. 

o Le Congrès de la CONCACAF (Président) 

Le Président rappelle les dates de la présence des congressistes (22 au 26 mai) et 
l’importance de ce moment pour la Guadeloupe, car avec 42 pays il y a fort à 
parier que cette fenêtre ne se représentera pas de sitôt. Il indique que cela sera 
aussi le moment de faire toucher du doigt à la CONCACAF la réalité de nos 
footballs, les ambitions qui sont nôtres, ainsi que nos problématiques 
d’équipements. 

o Accompagnement du Président G ROCH (Président)  

Le Président rappelle au CDL le drame qui a touché le président GUY ROCH, qui a 
perdu sa maison récemment dans un incendie. Au regard de l’investissement et 
du dévouement du Président G ROCH pour le football Guadeloupéen, le Président 
pense que la solidarité doit jouer. L’ensemble des membres du CDL valide 
spontanément le principe.  

Aussi est-il décidé à l’unanimité des membres présents :  

o De faire une collecte de fonds, au niveau des membres du CDL, qui sera 
remise au Président G ROCH 

o De demander aux clubs de R1 de verser tout ou partie de la recette de la 
dernière journée de championnat au profit du Président ROCH  

o De demander aux officiels de R1 de faire de même sur cette dernière 
journée 

o De demander plus largement à tous les clubs et au monde du football de 
faire preuve de solidarité avec le Président ROCH dans ce moment difficile 
qu’il traverse. 

 



 

 

 

 

 

Le Président remercie chaleureusement les membres du CDL pour cette 
initiative qui démontre une fois de plus la capacité du monde du football à 
s’unir autour de causes justes. 

 La séance est levée à 21h36.        

 

 

  

   


